
Solidarité 13,81 %

LA CITOYENNETÉ EN 1 MOT

≠
Individualisme 13,72 %

LA CITOYENNETÉ,  
UNE RESPONSABILITÉ LOCALE !

88 %  
des répondants considèrent que  

la commune porte une responsabilité 
dans l'émancipation de la citoyenneté.

LA CITOYENNETÉ,  
UNE SPÉCIFICITÉ LOCALE !

59 %  
des répondants considèrent  
que la citoyenneté relève de  

spécificités locales.

SITUATION DE LA CITOYENNETÉ AU SEIN DES TERRITOIRES

La CITOYENNETÉ,  
une notion prioritaire 
pour les municipalités 7/10

La vie citoyenne des 
communes ne satisfait 
pas les municipalités 6/10

L’ORGANISATION DES MUNICIPALITÉS FACE À LA CITOYENNETÉ

57 %  
des municipalités disposent 

d'un élu à la citoyenneté.

84 %  
des municipalités ne disposent 

pas d'un service "Vie Citoyenne".

Vie associative 4.27/5

Éducation 4.25/5

Vivre ensemble 4.08/5

LES THÈMES LIÉS À LA CITOYENNETÉ LA CONNAISSANCE DES CITOYENS ACTIFS

66 %  
des municipalités considèrent connaître 

l’ensemble des citoyens actifs de leur territoire.
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Les CRISES étouffent la citoyenneté

L’ÉDUCATION, berceau de la République

La GOUVERNANCE remise en cause

L’IDENTITÉ nationale en danger

Une SOCIETÉ trop individualiste

DIFFÉRENTS RESPONSABLES SONT ÉVOQUÉS 

EN CONSCIENCE

ALTRUISTE

ACTEUR DE LA CITÉ

RESPECTUEUX

INVESTI

LE CITOYEN ENGAGÉ 
est un individu

UNE CITOYENNETÉ EN CRISE

74%  
des répondants considèrent 

que la citoyenneté est en crise.

SYNTHÈSE
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